

Цена человеку - дела его!

Хайбуллинский вестник

№ 27 (9441) вторник
13 марта 2007 года

Издаётся с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Анонс

Юрист комментирует основные положения закона.

2 стр.

О женщинах, которая полностью себя посвятила культурной и общественной жизни.

2 стр.

История баяна; кто автор мелодии «Хайбуллинская плясовая».

3 стр.



Выборы-2007

Территориальная избирательная комиссия муниципального района Хайбуллинский район сообщает:

11 марта 2007 года проводились выборы депутатов 16 Советов сельских поселений муниципального района Хайбуллинский район по 154 избирательным округам и дополнительные выборы депутатов Совета муниципального района Хайбуллинский район по 2 избирательным округам. Во всех избирательных округах выборы состоялись. В голосовании приняли участие 96,57% избирателей, включенных в списки избирателей.

11 марта 57 избирательных комиссий по 154 избирательным округам муниципального района Хайбуллинский район в назначенное время открыли свои двери и начали работу по проведению выборов депутатов Советов сельских поселений и дополнительных выборов депутатов Совета муниципального района Хайбуллинский район.

Нынешний и 2008 годы готовят к общественно-политические события. Электорату района предстоит принять участие в нескольких выборных кампаниях. Прошедшие выборы являются стартовыми, и они, что отрадно, отличились большой активностью избирателей.

Если в депутаты Советов сельских поселений было выдвинуто 308 кандидатов, то в депутаты Совета муниципального района Хайбуллинский район дополнительно были выдвинуты 4 кандидата, которые проходили по Батановскому (с. Акъяр) и Горному (с. Бурибай) избирательным округам. Депутатами Советов сельских поселений избраны 154 кандидата (101 мужчина и 53 женщины), а Совета муниципального района — Р.Х. Ибрагимов и Р.Ш. Маннанов.

Всего по району числится 22524 избирателя, из них свой гражданский долг выполнили и проголосовали в этот день 96,57 процента. Так же 340 молодых избирателей, достигших 18 лет, впервые отдали свои голоса за выбранных ими кандидатов. Всем им были вручены дипломы и памятные по-



дарки. Повсеместно в этот день прошли ярмарки, различные народные игры, проводы зимы, «Масленица» и другие культурные мероприятия. На каждом избиратель-

депутатов Советов сельских поселений и дополнительные выборы депутатов Совета муниципального района Хайбуллинский район прошли организованно, на должном уровне.

с. Акъяр, Акмуллинский избирательный участок (МОУ СОШ №2)

Акмуллинский избирательный участок — один из самых больших по количеству избирателей. Его дол-

проголосовало около 150 избирателей. Самым первым свой голос отдал З.С.Айдашев (ул. Акмуллы), а вот Ильнуру Сайфуллин, ученику МОУ СОШ №1 (нижнее фото), голосовал впервые и пришел на выборы вместе с родителями, мамой — Ритой Миннибаевой, и отцом — Раширом Амирхановичем, которые считают выборы делом важным и нужным, могущим при общем активном участии, изменить нашу жизнь к лучшему.

Избиратель Л.С.Сабитова, ныне пенсионерка, недавно отметившая 75-летие, а ранее педагог МОУ СОШ №1 с. Акъяр с большим стажем работы, также не осталась в стороне от общего дела: «Выборы для нас — это уже привычная кампания, в которой, как я считаю, каждый должен принять участие. Выбирая в депутаты Советов сельских поселений знакомых нам людей, я верю, что именно мой голос, возможно, поможет что-то изменить».

Сельское поселение Татыр-Узякский сельсовет, с. Татыр-Узяк

Данный избирательный участок включал в себя шесть округов и 8 улиц. Принять участие в голосовании должны были более 800 жителей села. На 12 часов дня 320 жителей (39%) уже посетили избирательный участок, к часам вечера их количество составило 85% от общего числа избирателей.

Девять татар-узякцев, достигших совершеннолетия, приняли участие в избирательной кампании впервые.

Жны были посетить около 1500 жителей райцентра с почти что двадцати различных улиц, в том числе 39 избирателей, для кого эти выборы стали первыми.

На 10.00 часов утра здесь



Материалы подготовили: Наил Харисов, Маргия Земкова, Светлана Сахно, Альберт Узбеков.

БЛИЦ-ОПРОС

Что примечательно, и как многие уже отметили, выборы, прошедшие 11 марта, во всех избирательных округах отличались почти сто-процентной явкой избирателей. Самыми первыми на избирательные участки пришли пенсионеры, ненадолго отстав и молодые избиратели. Нарядно одетые, степенные ветераны и другие взрослые население районного центра, чуть волнующиеся молодые ребята и девчата с удовольствием общались между собой, их мнения о выборах спросили мы.

Идрис Туляшев, ветеран ВОВ, пенсионер: - Выборы для меня — праздник. Помню, в 1946 году впервые выбирали маршала Советского Союза Р.Я. Малиновского депутатом в Верховный Совет СССР. Сегодня особенно хорошее настроение, ведь выбираем своих местных депутатов. С их программой заранее ознакомился, перспективы хорошие, пусть работают на благо Родины, района. Если они будут выполнять свои обещания, и нам будет жить хорошо. Считаю, каждый гражданин должен выполнить свой долг и голосовать.

Виктор Сатюков, председатель совета ветеранов МВД: - Примерно в 30-ый раз пришел на выборы, ни одни не пропускал. Настроение доброе, есть уверенность в завтрашнем дне, так как пытаю надежды на народных избранников. Думаю, они будут думать о своих избирателях, выполнят наказы народа и доли перед теми, кто голосует сегодня за них. Желаю успехов депутатам и избирателям.

Алия Ишемгулова, студентка Сибайского педагогического колледжа: - Волнуюсь немного, впервые пришла на выборы, почувствовала себя истинным гражданином своей Родины. Советовалась с родителями, за кого голосовать, но решение принял сама, ведь это ответственный шаг в жизни. Понравилось ис-

кренное радушное избирательной комиссии, они подробно и внимательно объясняли порядок голосования, приятно было услышать теплые слова ветеранов и получить подарок.

Рашид Фазылов, водитель ПЧ-93: - Нас в семье уже пять человек, которые подают свои голоса за кандидатов в депутаты. За кого голосуем, это, конечно, секрет, но думаю, что они достойные люди и оправдывают наши надежды. Их программы реальные, осуществимые, будем с нетерпением ждать результатов выборов. Надеемся, что именно наши кандидаты, за которых мы отдали свои голоса, станут депутатами Советов. Их обещания совпадают с нашими пожеланиями.

Нурзия Байбулатова, методист дома детского творчества: - Всегда на выборы хожу с большим желанием, хотя мой стаж избирателя небольшой. Ответственно отношусь к выборам, и хотела бы, чтобы каждый относился также, ведь мы голосуем за будущее своего района. На работе обсуждали программы кандидатов в депутаты, все они направлены на процветание района, много сказано о молодежи и многодетных семьях. Будем ждать результатов.

Тимур Рямов, начальник РЭП оГИБДД: - Настроение отличное, в этот раз шел на выборы с особенным желанием, так в кандидатах виду достойных людей, которые знаю лично и по их делам, заранее подробно, доносительно ознакомился с их программой. Выражая свое волеизъявление, надеюсь и на тех, кто сегодня будет стоять у руля, помогут в решении многих социальных проблем, претворят в жизнь надежды и желания народа. А еще помню, как впервые голосовал, подарки вручали. Выборы — это возможность выразить свое личное мнение, голосовать за народных избранников.



«Горячая линия»

15 марта, в Международный день защиты прав потребителей, с 10.00 до 12.00 часов дня по телефону «Горячей линии» 2-17-33 вы сможете задать интересующие вас вопросы по правам потребителей.

В этот же день, с 14.00 до 16.00 часов, можно будет проконсультироваться на личном приеме по адресу: с. Акъяр, ул. Батанова, 9, Центральная районная поликлиника (четвертый этаж).

Подписка-2007

Вниманию читателей!

В связи с изменением тарифов на почтовые расходы для районных (городских) изданий, досрочная подписка на 2-ое полугодие 2007 года на районные газеты «Хайбуллинский вестник» (на русском языке) и «Хайбулла хәбәрәрә» (на башкирском языке) будет приниматься по подписной цене

183 РУБЛЯ 60 КОПЕЕК.

Напоминаем, что досрочная подписка на 2-ое полугодие 2007 года заканчивается 31 марта 2007 года.

Редакция газеты.

Наше интервью

Пишите, вас услышат

В конце октября 2006 г. вступил в силу Федеральный закон №59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации", установивший единые правила рассмотрения обращений граждан для органов и должностных лиц на всей территории Российской Федерации. Обязательны они и для органов местного самоуправления. Прокомментировать основные положения этого закона мы попросили ГУЛЬНАРУ СМАИЛОВНУ АХМЕТШИНУ, ведущего юристко-консультанта администрации муниципального района Хайбулинский район.



-Рассмотрение обращений граждан – это важная часть работы органов местной власти и одна из форм взаимосвязи между властью и обществом, отвечающая требованиям открытости и подотчетности гражданам деятельности органов власти. В соответствии с данным законом к обращениям относятся предложения, заявления, жалобы, поданные или высказанные как в письменном, так и в устном виде в органы местной власти. Для устного обращения граждан органами местного самоуправления организуется личный прием граждан. Информацию о месте и времени личного приема необходимо довести до сведения граждан, разместив ее на информационном стенде, в местной газете или иными способами. Право на обращение граждан в государственные органы и органы местного самоуправления закреплено в Конституции РФ.

Законом закрепляется принцип бесплатности рассмотрения обращений и запрет на преследование гражданина в связи с его обращением с критикой органов местного самоуправления или должностных лиц.

Орган или должностное лицо, рассматривая обращение, не должен разглашать сведения, содержащиеся в обращении гражданина, без их согласия. Не является разглашением пересылка письменного обращения в орган или должностному лицу, в компетенцию которых входит реше-

ние поставленных в обращении вопросов.

-Может ли рассматривать заявление (жалобу) должностное лицо или орган, чьи действия подвергаются критике?

-Закон содержит прямой запрет пересыпать обращение на рассмотрение в тот орган или тому должностному лицу, решение, действие (бездействие) которых обжалуются гражданином. В этом случае можно переплатить обращение в вышеупомянутый по отношению к последнему орган или вышестоящему должностному лицу или направить обращение в контролирующие органы. Одновременно с этим можно направить гражданину уведомление с разъяснением его права обжаловать решение, действие (бездействие) компетентных органов и должностных лиц в суд.

Если в орган местного самоуправления или должностному лицу поступило обращение, в котором обжалуется судебное решение, его следует вернуть гражданину, направившему обращение, с разъяснением порядка обжалования данного судебного решения.

-Как заявитель узнает о принятом решении по его обращению?

-Хотелось бы заметить, что рассматривать обращения нужно объективно, всесторонне и своевременно. При необходимости следует выехать на место или встретиться с гражданином, направившим обращение. По результатам рассмотрения должен быть дан письменный ответ по существу поставленных вопросов, при необходимости – принять меры, направленные на восстановление или защиту нарушенных прав, свобод и законных интересов гражданина. Ответ на обращение должен быть обоснованным, законным, полным. Если ответ содержит какое-либо решение, в конце текста надо привести информацию о том, в каком порядке может быть обжаловано

такое решение. Ответ на обращение подписывается руководителем органа местного самоуправления, должностным либо уполномоченным на то лицом.

-В каких случаях может быть отказано в приеме и рассмотрении обращений граждан?

-Обращения, в которых содержатся нецензурные, либо оскорбительные выражения, угрозы жизни, здоровью и имуществу должностного лица, членов его семьи, можно вернуть гражданину без ответа по существу поставленных в нем вопросов, указав гражданину на недопустимость подобных обращений.

В случае, если текст письменного обращения не поддается прочтению по причине крайне неразборчивого почерка обратившегося, а адрес и фамилию направившего обращение лица можно разобрать, следует сообщить ему об этом, что его обращение не поддается прочтению и в связи с этим не может быть рассмотрено по существу.

Если в письменном обращении гражданина содержится вопрос, на который ему многократно давались письменные ответы по существу, и при этом в обращении не приводятся новые обстоятельства, руководитель органа местного самоуправления вправе принять решение о безосновательности очередного обращения и прекращении переписки с гражданином по данному вопросу.

-Существуют ли какие-либо сроки рассмотрения поданного обращения?

-В соответствии со ст.12 Федерального закона установлен срок рассмотрения обращений граждан – 30 дней со дня регистрации. Если орган или должностное лицо для ответа на поставленный вопрос должны запрашивать материалы и документы в иных органах или у иных должностных лиц, руководитель органа местного самоуправления вправе продлить срок еще на 30 дней.

Светлана Сахно.

Вечер поэзии

натуралистический вечер. Его организаторам удалось создать атмосферу XIX века, чему способствовало и оформление зала. Участники мероприятия побывали в эпохе пушкинской поры, на вечере прозвучали стихи, письма поэта к Н.Н.Гончаровой. Обзор о жизни и творчестве А.С.Пушкина "Все ли мы знаем о Пушкине?" провела сельский библиотекарь.

Вечер всем понравился и его организаторы услышали много благодарных слов за удивительное путешествие и приобщение к миру прекрасного.

Л.Хуснуллина, заведующая Антинганской сельской библиотекой.

"Стою на полустаночке, В цветастом полустаночке, А мимо пролетают поезда, А рельсы-то, как водится. У горизонта сходятся, Где шли мои весенние гады..." – этой песней открыла свой юбилейный вечер ветеран культпросветработы, бывший директор Дома культуры села Уфимский Римма Авраамовна Журавлева.

Родом Р.А.Журавлева из ныне несуществующей

ло двадцати различных художественных объединений, ежедневно демонстрировались фильмы, в фойе можно было поиграть в теннис, бильярд, шахматы, домино...

А хор, созданный лично Риммой Авраамовой, неоднократно занимал призовые места на районных и республиканских конкурсах, отмечены были и выступления участников художественной самодеятельности клуба.

Подытоживая его, Р.А. Журавлева сказала: «В жизни моей было много хороших людей, чутких и отзывчивых. И тогда, когда я работала пограничной, и в клубе, я всегда чувствовала вашу добрую, теплую энергетику. И как я позже поняла, этой энергетикой обладают люди нашего поселка, что съехались со всех концов нашей необъятной страны на освоение общего дела-целины.

Юбилей

Не стареют душой ВETERANS

Свой юбилей мне очень захотелось отметить в ДК, среди жителей села, ставших мне родными и близкими. И я не ошиблась в вас, так как и на сцене, и в зале-антракте!

Спасибо вам, мои дорогие, мои милые артисты и

деревни Ново-Архангельское нашего района, родилась в крестьянской семье восьмым ребенком, после окончания средней школы была направлена в Учкомбинат Башпромсвета г.Уфа, где получила специальность мастера по пошиву дамской одежды. Вернувшись домой, вышла замуж и переехала к мужу в д. Яманас. Но вскоре вернулись в с. Уфимский, где и осели до сих дней.

С 1959 года, набрав кадры и открыв в селе швейную мастерскую, работала Римма Авраамовна на благо сельчан: была и швеей, и закройщицей, и заведующей (17 лет) комплексным пунктом бытового обслуживания. И все эти годы она была активной участницей художественной самодеятельности. Наверное, потому что не случайно, когда в 1975 году все "мелкие" мастерские на селе закрыли, посчитав их нерентабельными, ей предложили работу в сельском Доме культуры. А добрым памяти о работе в сфере обслуживания стал почетный нагрудный знак "Отличник службы РСФСР".

В клубе Р.А.Журавлева

вначале заведовала детским сектором, а через некоторое время, видя ее усердие и ответственность, назначают и заведующей клубом, где она и проработала до выхода на пенсию. В те годы жизнь в клубе буквально "кипела": работало около

О.Н.Усатый, мужская вокальная группа "Агитбригада КСК", агитбригады "Зернышко", "Колосок", "Впередсмотрящие", участники художественной самодеятельности, родные и близкие зрители, односельчане!»

Хочется еще добавить, что чета Журавлевых вырастила сына Владимира и дочь Елену, которые получили нужные для общества специальности, работают и живут своими семьями, а они, как бабушка с дедушкой, радуются двум внукам, которых с нетерпением ждут в гости вместе с родителями.

Л.Капкова, специалист Уфимского СДК.

участники художественной самодеятельности МПК "Нур". Звучали задорные песни "Валенки", "Тыуган ерем" в исполнении Э. Каримовой, частушки "Две подружки" спели И. Нураева и Г. Габбасова. Зрители услышали эстрадные и народные песни в исполнении Я. Уракова, А. Кухиной, Ф. Тулькубаевой и М. Султангуиной.

Задорный русский танец "На поляне" исполнили молодые педагоги МОУ СОШ № 1 с.Акъяр.

Одним словом, старинный

Традиции, обычаи

Проводы зимы в Акъяре

Зима недаром злится,

Прошла ее пора!

Весна в окно стучится

И гонит со двора!

Несмотря на то, что в день выхода погода была не совсем весенне теплой, мы провожали матушку-зиму с блинами, пирогами, горячим чаем и, конечно же, с песнями и танцами. А какие же проводы зимы без катаний на санях и веселых игр...

На площади перед зданием районного Дома культуры работниками молодежно-подросткового клуба "Нур" был организован стол с горячим чаем, блинами и пирогами. Здесь же, рядом, дети соревновались в старинных русских народных играх, таких, как ходьба на ходулях, соревновались в "сапогах-скороходах", происходила борьба богатырей. Эти игры организовали и провели педагоги Ф. Бикбова и Г. Кудаева.

Всех желающих прокатил с ветерком на лошади с красочно оформленными санями И. Ягафаров.

Яркими концертными номерами радовали зрителей самые юные

участники художественной самодеятельности МПК "Нур". Звучали задорные песни "Валенки", "Тыуган ерем" в исполнении Э. Каримовой, частушки "Две подружки" спели И. Нураева и Г. Габбасова. Зрители услышали эстрадные и народные песни в исполнении Я. Уракова, А. Кухиной, Ф. Тулькубаевой и М. Султангуиной.

Зажигательными танцами раздавали солистки народного танцевального ансамбля "Си-
зимы", как и многие другие становятся и у нас традиционные, радуя зрителей и самих участников мероприятия.

Д. Ишемгулова, хореограф РДК.

«Моя мадонна»

В феврале жители нашей планеты отметили 170-летие со дня смерти величайшего русского писателя, поэта Александра Сергеевича Пушкина. Чем дальше в глубь времен уходит его эпоха, тем современнее и прекраснее становится его поэзия, проза, драматургия, тем значительнее кажется любая его мысль, удивительнее его проницательность. К памятным дням великого поэта в Антинганской средней школе прошел литературный вечер "Моя мадонна", организованный преподавателями русского языка и литературы Янкой Т.И. и Кильзбулатовой М.А., посвященный не только памяти А.С.Пушкина, но и его жене

Натальи Гончаровой. "Трудно найти не только в русской, но и во всей мировой истории женщину, которая бы оставила такой неизгладимый след в людской памяти, которая вызывала бы столь противоречивые толки, яростные споры, длиющиеся вот уже полтора века. По свидетельству современников, она была одарена божественной красотой, как Прекрасная Елена, из-за которой началась Троянская война. Но с этой женщиной связано нечто большее для нас, чем гибель Трои. С этой женщиной связана жизнь и гибель величайшего гения России – А.С.Пушкина", – писал о Наталии Гончаровой поэт Н.Доризо в статье "Жена поэта". Этим высказыванием началась лите-

ратурный вечер. Его организаторам удалось создать атмосферу XIX века, чему способствовало и оформление зала. Участники мероприятия побывали в эпохе пушкинской поры, на вечере прозвучали стихи, письма поэта к Н.Н.Гончаровой. Обзор о жизни и творчестве А.С.Пушкина "Все ли мы знаем о Пушкине?" провела сельский библиотекарь.

Вечер всем понравился и его организаторы услышали много благодарных слов за удивительное путешествие и приобщение к миру прекрасного.

Л.Хуснуллина, заведующая Антинганской сельской библиотекой.

полнении Я. Уракова, А. Кухиной, Ф. Тулькубаевой и М. Султангуиной.

Зажигательными танцами раздавали солистки народного танцевального ансамбля "Си-
зимы", как и многие другие становятся и у нас традиционные, радуя зрителей и самих участников мероприятия.

Д. Ишемгулова, хореограф РДК.





Многонациональный народ Башкортостана впервые широко отметил это знаменательное событие - 400-летия добровольного присоединения Башкирии к России - 15-16 июня 1957 года в различных уголках республики посредством проведения многочисленных мероприятий. Перед началом официальных празднеств Министерство культуры нашей республики провело смотр коллективов самодеятельности под названием "Народные таланты" в районах и городах. Затем все яркие таланты и коллективы, выявленные в ходе зональных смотров, были объединены в рамках программы "Народные таланты республики" для того, чтобы они смогли показать свое мастерство на заключительном концерте в г. Уфа перед приглашенными гостями на юбилейных празднествах.

Сегодня я не могу дать однозначную исчерпывающую оценку усилиям организационного плана по подготовке праздничных мероприятий в те дни. Я хорошо помню, что непосредственно реализацией программы проведения юбилейных мероприятий в нашем районе были заняты отдел культуры районного совета народных депутатов и районный комитет ВЛКСМ. На них было возложено решение практически всех вопросов - обеспечение транспортом, сценической одеждой, доставка из сел коллективов самодеятельности и их размещение, организация дополнительных репетиций, работа с теми коллективами, которые прошли зональный смотр и т.д. В моей памяти сохранились их слова: "В аулах не хватает не только сценической одежды, но и гармонистов". Действительно, игра многих гармонистов не отвечала требуемым сценическим критериям, а встречающие-

ся среди них талантливые исполнители не умели исполнять на должном уровне входившие в обязательный репертуар мелодии. В этом отношении коллективу самодеятельного художественного творчества при районном Доме культуры жаловалась не приходилось, так как им здорово помогли Магашев Байкал и Рашид Шаймарданов. В связи с этим считаю нужным немножко рассказать о Рашиде Сайфьевиче Шаймарданове.

Рашид Шаймарданов, несмотря на то, что не имел специального музыкального образования, знал как множество широко распространенных среди народа мелодий, так и очень редкие из них. Он исполнял очень многие мелодии, а если не знал некоторые, то пару раз высушивали их от знакомых исполнителей, и тут же воспроизводил эти мелодии, переспрашивая: "Вот так?". Я не помню, чтобы он отказал хотя бы в одной просьбе участникам коллективов художественной самодеятельности из сел нашего района. Надо полагать, ему было полностью чуждо чувство эгоизма в отношении к участникам других коллективов художественной самодеятельности.

В культурной программе нашего района, представленной на праздновании 400-летия добровольного присоединения Башкирии к России, был и самобытный и почти утраченный к тому времени жанр горлового пения "эзлэу". С горловым пением выступил Саламатов Мансур-агай из с. Байгускарово. Для совместного с ним участия на концерте в Уфе поехал кураист Бараков Сагадат-агай из аула Верхняя Мурза (Тушаул). Своим мастерством они привели зрителей в восхищение. В газете "Советская культура" за 18 июня 1957 года в статье, посвященной этому юбилейному празднику, было написано: "...у башкир древнего Урала сохранилось горловое пение - узляу. Узляу и башкирский курай были единственными музыкальными инструментами в период вхождения Башкирии в состав России". Видно, автор не знал, что "эзлэу" - это не музикальный инструмент, и что,

кроме курая, у башкир были такие музыкальные инструменты, как кубыз, кыл кубыз, домра, дунгыр (барабан) и др.

Наш районный коллектив художественной самодеятельности смог показать несколько номеров, в которых нашли отражение сцены из жизни целинников. В итоге наш районный кол-

ллектив записал эту мелодию. И долгие годы в эфир эта мелодия шла в исполнении ее автора, но почему-то в последние годы ее передавали в эфир без упоминания фамилии автора как плясовую мелодию под названием "Плясовая юмагузинской и мечетлинской молодежи". Но, мы считаем, что истина восторже-

неств в связи с 400-летием добровольного присоединения Башкирии к России: "За активное и добросовестное участие хайбуллинцев на этом празднике большое спасибо! Особенно большое спасибо их баянисту Рашиту Шаймарданову за его бескорыстную помощь другим коллективам. Коллективу хайбул-

Подарок в честь празднования дружбы народов переходит в музей

Люди стремятся жить в духе дружбы, единства и согласия. Если исчезает хотя бы одно из этих составляющих, то в мире теряется стабильность, растет взаимное недоверие. Башкирский народ, сохранив верность этим нравственным максимам (устоям), вот уже четыре века живет в составе многонациональной России. Нынешнее старшее поколение башкир готовится во второй раз принять участие на юбилейных празднованиях в честь знаменательного события — 450-летия добровольного вхождения Башкирии в состав России.

лектив самодеятельных артистов получил более высокую оценку, чем самодеятельные художественные коллективы из других районов республики, и получил звание "Творчески работающий коллектив". Наш коллектив был очень дружным как на сцене, так и на досуге, часто его участники исполняли чрезвычайно популярную в те годы среди народа песню "Гармонист". Этую песню начинали петь либо Султангунина (Бикбаева) Файруза, либо Байрамгулова (Айсаутова) Венера, а потом все подхватывали ее:

Гармунсы дус, гармуныңды Тәшермә күлдәрүндан.
Йөрәктәргә мон беркәнен
Үйнән кейзәрүндан.
Индерма, норандырма,
Кипешмәй ул ир-атка,
Тыгын язың, Акъяр да-

ны
Тарат, айза, йыракка.
Я не знаю, кто сочинил слова и музыку этой песни, и предполагаю, что, возможно, автором ее был один из участников этого коллектива. Этую песню участники самодеятельного коллектива нашего района пели всю дорогу до Уфы и обратно. А плясали они только на мелодию "Хайбуллинская плясовая", автор которой — Рашид Шаймарданов. После концерта в Уфе Рашид Сайфьевич Шаймарданов в радиоко-

стествует, и мелодия "Хайбуллинская плясовая" остается культурным наследием хайбуллинцев.

В каждом из нас пробудили чувство гордости слова

линцев мы дарим баян". Обещанный баян оказался подарком от более высокой инстанции, чем республиканско министерство культуры. На серебряной плас-



министра культуры нашей республики Гафарова, произнесенные в присутствии всех коллективов художественной самодеятельности, участвовавших на закрытии юбилейных празд-

тике баяна сияла надпись: "В память 400-летия добровольного присоединения Башкирии к России от Президиума Верховного Совета РСФСР и Совета Министров РСФСР. 15 июня 1957 года".

Специалист предупреждает

Еще раз о бешенстве

В Республике резко обострилась эпизоотическая обстановка по бешенству животных, наблюдаются случаи заболевания сельскохозяйственных, домашних и диких животных. Увеличилось количество "небогов" в населенных пунктах и нападений лис и корсаков на домашних животных.

В районе в 2006 году количество обратившихся за антирабической помощью составило 72 человека, в том числе в с. Акъяр-24, Бурибай-15, Уфимский-2, Воздвиженка-4, Садовый-5, Алибаевское, Татыр-Узяк, Целинный по 2 человека и в 12 населенных пунктах по 1 человеку. А за 2 месяца текущего года уже 15 человек, в том числе, в селах Бурибай-3, Акъяр-2, Большеалланголово-1, Подольск-1, Макан-2. Последний случай произошел в д. Мамбетово по поводу осложнения пострадало 6 человек, из них 3 детей.

Бешенство — одно из немногих инфекционных заболеваний, которое всегда заканчивается смертью. Заболевший обречен на гибель. Поэтому, на сегодняшний день, единственный путь спасения для зараженных вирусом бешенства — это антирабические прививки. Каждый пострадав-

ший, укушенный, ослоненный, оцарапанный домашними и дикими животными, должен обратиться в медицинское учреждение.

Хранителями вируса болезни в природе являются дикие плотоядные животные — волки, лисы, корсаки. Больные хищники очень опасны для людей и домашних животных. Они утрачивают присущую им осторожность, нередко появляются в населенных пунктах, забегают во дворы, на территорию животноводческих ферм, кусают домаш-

ними собаками. В таких случаях прививки против бешенства обязательны, так как неизвестно здоровья ли собака. Если человека укусила внешне здоровая или известная собака, нужно обязательно установить за ней ветеринарное наблюдение в течение 10 дней. Ни в коем случае не нужно убивать собаку, которая укусила человека, до истечения срока наблюдения, иначе придется прививать пострадавшего.

Обращаясь к владельцам собак,

хочется еще раз напомнить о правилах их содержания — животное

нужно держать на привязи и еже-

ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ ПРИ УКУСЕ СОБАКИ:

- ◆ промыть рану водой, обильно намылив место укуса мылом;
- ◆ обратиться к медработнику;
- ◆ узнать владельца собаки и его адрес, сообщить ветеринарным работникам;
- ◆ если врач назначит прививки, то полностью их принять и выполнить все предложения в отношении режима.

них животных, нападают на людей.

Люди часто заражаются от домашних животных (в основном от собак, кошек) при укусах и осложнениях. Заражение возможно также при снятии шкурки и обработке туши животного. Зачастую люди подвергаются укусам неизвест-

годно прививать против бешенства. Прививку должен делать специалист ветслужбы.

В.Андреев,
ведущий специалист-эксперт
Территориального отдела УФС
Роспотребнадзора по РБ.

Об изменении порядка назначения и выплаты социального пособия малоимущим гражданам

Согласно постановлению Правительства Республики Башкортостан от 18 декабря 2006 г. № 358 "О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Республики Башкортостан от 5 сентября 1997 года № 170 "О порядке оказания отдельных видов социальной помощи населению Республики Башкортостан" изменен порядок представления сведений о доходах граждан при обращении в территориальные органы Минтруда РБ за получением социального пособия — один раз в шесть месяцев с указанием отдельно за каждый месяц доходов за три последних календарных месяца, предшествующих месяцу обращения, не ежеквартально, как это было ранее. При этом право на получение социального пособия определяется на период до шести месяцев.

Расчет социального пособия производится ежемесячно на основе размера прожиточного минимума. Размер социального пособия определяется на семью в зависимости от количества его

получателей. Для каждого члена семьи, имеющего право на получение социального пособия, размер пособия рассчитывается в пределах разницы между величиной прожиточного минимума, применяемого для соответствующей категории этого члена семьи, и среднедушевым доходом семьи, но не более 125 рублей. С 1 января 2007 года повышен предельный максимальный размер социального пособия со 115 рублей до 125 рублей.

При расчете среднедушевого дохода семьи для определения права на получение социального пособия в составе семьи учитываются ее члены, указанные гражданином в заявлении в декларированном порядке. При этом к заявлению прилагаются справки с места жительства указанных в заявлении членов семьи.

Отдел труда и социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты населения РБ по Хайбуллинскому району

Фотоконкурс

«От улыбки в мире всем светлей!»



Гульнар Азматова,
с.Бурибай.



Гайса, Ильбаков Гадель,
с.Акъяр.

Гульшат.

Поздравляю!

• от всей души поздравляю дорогую жену Людмилу Гайдичар с юбилеем и 35-летием совместной жизни.
Искренне желаю крепкого здоровья, благополучия и счастья.
С любовью Александра.
с.Бурибай.

• уважаемую Расиму Саматовну Буранбаеву с 60-летним юбилеем!
Почетна эта дата и прекрасна,

И жизнь не прожита напрасно.
Гордимся, любим, поздравляем
И дружно все желаем:
Пусть радость сохранится навсегда
И жизнь продлится на долгие годы.
С наилучшими пожеланиями Валима,
Рахал, Аспиля, Нуриман.

дорогого сына, мужа, брата, дядю
Руслана Зямлевича Мударисова с 25-летием.

Долгих лет и крепкого здоровья,
Молодости, силы, красоты,
Пусть всегда – не только в день

рождения –
Исполняются заветные
мечты.

Родители, жена Алия, Радик,
Зия, Рахал, Зия Рысаевы,
племянники.
с.Уфимский, г.Медногорск.

дорогих наших Камила и Гульсум
Кужиних с 25-летием совместной
жизни.

Желаем крепкого здоровья, успехов в труде, тепла и радости везда и во всем, большого семейного счастья.

С искренними пожеланиями сын
Данил, сноха Гульшат, дочери
Гульнар и Римма.

Куплю КУН или запчасти на КУН.
Тел.8-927-322-78-98.

Родное
Утерян паспорт, выданный на имя
Кудабаевой Айсулы Фарраховны. На-
шедшего просим вернуть по адресу:
с.Акъяр, ул.Новая, 10.

25 марта в 11.00 часов в МОУ
СОШ №2 с.Акъяр состоится от-
четно-перевыборное собрание

членов сада-огорода "Березка".

Правление.

Продается

ВАЗ-21074, 1993 г.в., в отличном со-
стоянии, 4 шипованные резины. Цена
договорная. Тел.8(258) 2-85-31.

срочно приватизированная 2-х ком-
натная квартира в центре с.Акъяр по
разумной цене. Тел.8-960-399-55-07.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, СЕЛЬХОЗПРЕДПРИЯТИЙ,
ФЕРМЕРСКИХ ХОЗЯЙСТВ, ЧАСТНЫХ ЛИЦ, РАЙОННОЙ И СЕЛЬСКИХ АДМИНИСТРАЦИЙ!

Туймазинское нефтепроводное управ-
ление ОАО "Урало-Сибирские магист-
ральные нефтепроводы" им.Д.А.Черня-
ева напоминает, что по территории Хай-
буллинского района в земле проложен
и действует магистральный нефтепро-
вод высокого давления Ду 500 мм., и пре-
дупреждает, что при работах вблизи них и в их охранной зоне
(на участке, ограниченного условными линиями, проходящими в 25 метрах по обе стороны от оси нефтепровода), необ-
ходимо соблюдать особые меры безопасности.

Повреждение или разрушение действующего нефтепро-
вода может нанести огромный ущерб эксплуатирующей орга-
низации, связанной:

с загрязнением окружающей среды; возможным возгора-
нием нефти с угрозой для жизни людей, имуществу, насе-
ленным пунктам; необходимостью привлечения больших ма-
териальных затрат на ликвидацию аварий; нарушением снаб-
жения нефтью потребителей. В охранной зоне нефтепрово-
да без письменного согласия ОАО "Урало-Сибирские маги-
стральные нефтепроводы" и в отсутствии представителя Туй-
мазинского нефтепроводного управления категорически зап-
рещается производство строительно-монтажных, земляных
и других видов работ, а также всякого рода действий, спо-
собных нарушить нормальную эксплуатацию нефтепровода,
либо привести к его повреждению, в частности:

перемещать и производить засыпку и поломку опознавательных и сигнальных знаков, контрольно-измерительных пунктов; открывать люки, капоты и двери ограждений узлов линейной арматуры, станций катодной и дренажной защиты, линейных и смотровых колодцев; открывать и закрывать линейные задвижки, устраивать всяского рода свалки; разру-
шать берегоукрепительные сооружения, водопропускные уст-
ройства, земляные и иные сооружения, предохраняющие нефтепроводы от разрушения; разводить и размещать закрытые и открытые источники огня; размещать коллективные сады и огороды, располагать какие-либо постройки.

Предприятия, организации и частные лица, полу-
чившие письменное разрешение на ведение ра-
бот в охранной зоне нефтепровода, обязаны стро-
го придерживаться выданных технических условий ОАО "УралоСибнефтепровод". По закону РБ
"О подземных коммуникациях в РБ" и согласно СН и П 2-05.06-85 (строительные нормы и правила) запрещается строительство населенных пунктов, коллективных садов, отдельных промышленных и сельскохозяйственных предприятий в зоне минимально безопасных расстояний. В зависимости от класса и диаметра трубопроводов, степени ответственности объектов и необходимости обеспечения их зоной минимального безопасного расстояния:

при строительстве объектов на высотных отметках ниже нефтепровода - 500 метров; при строительстве объектов на уровне или выше нефтепровода - 100-200 метров;

За нарушение "Правил охраны магистральных трубопроводов" и СН и П 2.05.06-85 (строительные нормы и правила) и возможное повреждение частные, юридические и должностные лица могут быть привлечены к административной и уголовной ответственности согласно действующим законам РФ. На местности ось магистрального нефтепровода обозначена специальными указателями в пределах видимости на расстоянии 500-1000 метров друг от друга, линейные сооружения нефтепровода окрашены. Всех граждан, обнаруживших повреждение нефтепровода с выходом нефти на поверхность земли, нарушение правил про-
изводства работ в его охранной зоне, убедительно просям немедленно сообщить по адресу: Россия, 462407, г. Орск, ул. Гончарова, 1, ОАО «ОНОС», тел. (3537) 29-28-17, 8(3537) 25-57-94 или Кугарчинский рай-
он, с. Мраково, НПС, тел. 2-14-41, Зилаирский участок,
тел.2-14-26.

Редактор А.К.Мустафина

УЧРЕДИТЕЛИ – Управление по делам печати,издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан (450077, Республика Башкортостан, г.Уфа, ул. Кирова,45); ГУП РБ Редакционно-издательский комплекс «К новой жизни» (453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, пр.Салавата Юлаева, 41).

Газета «Хайбуллинский вестник» зарегистрирована в Поволжском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия под номером ПИ №ФС7 - 4207 от 5 февраля 2007 года.



Телефоны редактор — 2-11-95, ответственный — 2-14-95,
отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия — 2-14-98, факс — 2-14-98,
отдел рекламы — 2-13-95; телефон типографии — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на русском языке.
Позиции редакции и автора могут не совпадать.
Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Администрация муниципального района Хайбуллинский район (далее – Уполномоченный орган) настоящим приглашает к участию в про-
ведении открытого конкурса на право заключить государственный кон-
тракт на поставку телевизионного оборудования.

Источник финансирования: местный бюджет.

Форма, срок, порядок оплаты: безналичный расчет, платежное поручение, пред-
оплата – в размере 30% от стоимости товара – после подписания настоящего договора;

оставшаяся часть – после подписания акта - приемки товара.

Конкурсную документацию можно получить по адресу: Хайбуллинский район, с.Акъяр, пр.Салавата Юлаева, 45, каб. 20, документация бесплатная, предоставляется по письменному заявлению, в электронном виде не распространяется.

Критерии оценки конкурсных заявок: соответствие заданию, наличие свидетельства о постановке на налоговый учет, наличие Устава, наличие сертификатов, наименьшая цена контракта.

Дата начала приема заявок на участие: 09.03.2007г.

Дата и время окончания приема заявок: 09.04.2007г., 11:00 (местн.времени)

Преимущества: не имеется

Обеспечение конкурсной заявки: отсутствует.

Обеспечение исполнения контракта: отсутствует.

Контактные телефоны: (34758) 2-19-20, 2-23-74.

Заместитель главы администрации
муниципального района Р.С.Тугузбаев.

17 марта в РДК с 9.00 до 17.00

часов состоится выставка-продажа
(г.Самара) женских и молодежных
пальто (зима-весна 2007), шуб
лучших фабрик России. Кредит.

ЭКСПЕРТ
бытовая техника & электроника

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЕТЬ МАГАЗИНОВ ЭЛЕКТРОНИКИ
НАМ ГОД!!!

Давайте отпразднуем вместе.

Самые лучшие цены и умные подарки.

Телевизор Samsung 29 M20SSQ 100 гц -всего за 10900 рублей.
стир.машина BOSCH WLX 16160E загрузка 4,5 кг - всего за 13500
рублей.

ТОЛЬКО ДО 30 МАРТА

(подробности в магазине)

DVD плеер Rubin DVP-200 - всего за 990 руб.

При покупке холодильников - спец.подарки!!! Например: газ.плита.
с.Акъяр пр.С.Юлаева, 20/2 (рынок с.Акъяр).
тел. 8 (258) 2-26-02.

Для Вас красная весенняя мужская обувь из натуральной кожи
производства России.

Распродажа зимней мужской обуви из натуральной кожи.
Торговый центр "Бикбув", 1 этаж, новый зал, угловой отдел в конце зала.

ИП Тукбаев Р.Д.

Вспомним



Спи спокойно, родная. Мы любим и помним тебя.
Эти слова мы говорим нашей маме Кручининой Татьяне Киреев-
не, которая ушла от нас 22 года назад.

Вспомним о ней.

Дочери Лена, Лиза, сын Валерий.

11 марта исполнилось 40 дней как нет с нами на-
шего дорогого, любимого мужа, отца, дедушки, те-
ста Гарвата Андрея Андреевича.

Он был добрым, жизнерадостным человеком. Любим, помним, скрываем.

Все, кто знал его вспомните добрым словом. Пусть земля буд-
ет ему пухом. Ты всегда останешься в наших сердцах.

Жена, сыновья, дочь, зять, внуки, внучка.



Коллектив работников отдела образования и профсоюзный комитет выражают глубокое соболезнование сторожу Я.А.Кудашеву, его супруге, родным и близким по поводу без-
временной кончины их

дочери

и разделяют горечь утраты

Коллектив МУ "Отдел культуры" выражает искреннее соболезнование кассиру Пер-
вой Л.С. в связи со смертью
дедушки
и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив трудящихся обогатительной фабрики ЗАО "Бурбайевский ГОК" выражает глубокое соболезнование дробильщику Щепину
С.Н., родным и близким в связи со смертью
пенсионера обогатительной фабрики

Щепину Николая Михайловича

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Выражаем глубокое соболезнование учите-
льнице МОУ СОШ с.Макан Багишаевой
Зине Миннигалеевне в связи с преждевре-
менной смертью

матери

и разделяем горечь невосполнимой утраты.
Ученики 6"б" класса и родители.

Выражаем искреннее соболезнование од-
нокласснику Фазлыеву Шамилю по поводу
бездременной кончины

матери

и разделяем горечь невосполнимой утраты.
Одноклассники, классный
руководитель и родители 6"б"
класса.

Цена
свободная.

Index 50733. Тираж: 3994. Заказ № 827.

Время подписания в печать – 17.00 час.

Подписано в печать – 15.00 час.

Отпечатано в ГУП РБ РИК «К новой жизни».

Лиц., на полиграфическую деятельность № 848046.

Формат А3. Объем -1 печатный лист.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан,

Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

E-mail: Haib.vestnik@ufamts.ru

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты

"Хайбуллинский вестник".